AYKEIO AINOMETPAZ 2XOAIKH XPONIA 2013-2014
FPANTEZ NPOATQIIKEZ EZETAZEIZ 2TH OYZIKH

TA=H: B’ AYKEIOY KATEYOYNZH HMEPOMHNIA: 02/06/2014 XPONOZ: 07:45-10:15
ONOMATEMONYIVIO: ...t s e s e s e er e e s e ean e e e s s snrereeeenanenens TMHMA: ...t

Erutpenopevn Sldapkela ypamtou 2,5 wpeg (150 Aentad)

OAHTIEZ:
1. OL amavinoelg, Ta OXAMOTO, Ol TVAKEC Kal oL ypadlkéC mapootacel va 6o0Bolv oto teTpddlo
QTOVTNOEWV.
2. No ypadete povo pe UmAe | LAUPO OTUAO.
3. AnayopeUetal n xpron SlopBwtikol uypou.
4. Erutpénetal n xprion pn mpoypoppatlOUEVNG UTIOAOYLOTIKNG HNXOVAG.
5. To efetaotiko Sokipto anoteAeital ano oktw (8) Saktuloypadnuéveg oelidec.
6. To tumoAoylo divetal otic duo (2) teheutaieg oeAideg.

Mépocg A’
To pépog autd amnoteAeital and 12 epwtipota. Na anavtioete povo os 10 epwtripata.
KdBe epwtnua Babpoloyeiton pe 5 povadeg.

Epwtnua 1
a) Noa Statuntwoete 1o 2° Nopo tou NeUtwva. (. 2)

B) Zwpa paloag m=2.5Kg, mou apxka npepel, déxetal enidpacn Suvaung F, Tng omoiag To HETPO Kal N popd wg
npog afova xx’, daivovral oto Mo Katw Staypappo. Na oxeSlAoeTe 0TO TETPASLO ATAVINCEWV Th ypadlkn
TOPACTACHN EMITAXUVONG-Xpovou a=f(t). (n. 3)
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Epwtnua 2

‘Eva oxnua paog m=700kg mpoKeLTal va UTeL o opl{ovtia otpodr aktivag R=40m. H p€ylotn T OTATIKNG
TPPBNAG EXEL LETPO Tgrmax=7000N.

o) Na avadépete mota SUvapn Talel To pOAO TNG KEVIPOUOAOU SUVAUNG. (n. 2)

B) Na Bpeite T HEYLOTN TN TNG TAXUTNTOG TOU QUTOKLVATOU ToU XPELAleTal, yia va KvnBel pe achdAela otn
otpodn. (W 3)




Epwtnua 3

a) Na g€nynoete Tt eivat n tePR oAloBnong kot va avadpEPETe TOUG TAPAYOVTEG Ao TOUG OMoilouG e€apTdtal.
(1. 2)

B) Ztnv mo katw Sataén to owpa I palag m=2kg PBpiloketal oe opldvtio emimedo Kol MAVW TOU OOKE(TAL
Suvoun F péow tou SUVAOUETPOU.
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O ouvteAeoTG OoTATKNG TPPAG KOl 0 ouVTEAEOTNG TPLRAG OALOBNONG, LETALU TOU CWHATOG KoL TOU EMUTESOU,
elvat (ool petagV TouG Mg = Mer=0,3. H Suvaun F augdavetal otadlakd maipvovrog tieg and ON éwg 10N. Na
€EETAOETE YL TIOLEG QMO QUTEG TIG TIMEG TNG SUVAUNG TO CWHO TIOPOUEVEL AKIVATO KAl yla TIOLEG KLVE(TAL.

(1. 3)
Epwtnua 4
o) Na e€nynoete mote pia kivnon xapaktnpiletal wg Opain KukAkn Kivnon. (n.2)

B) Eva onueio ¥ oto bSioko tou oxnuatog Bploketal oe amoéotacn 15cm amd TO KEVIPO TOU, O OMOIOG
nieplotpédetal pe 30otp./min.

No umoAoyioete:

Snueio X
i) Tn ywviakn Taxutnta tou diokou. (w. 1)
ii) Tn ypappLkn toxutnTa Tou onpeiou 2 tou diokou. (p. 1)
iii) To Stdotnpa ou Ba Slavioel to onueio X os xpovo 10s.  (u. 1)
Epwtnua 5 —/
o) Na Statunwoete to Nopo tou Ohm Sivovrag kat Tnv KatdAAnAn efiowon. (n.2)
B) Zto Suthavd oxfpa divetaw n ypaduwr mapdotaon I=f(V), I(A)4
TIOU OMELKOVIIEL TN XAPOKTNPLOTIKN KAUTUAN aywyou. Amo 3
™ O6uthavr ypadlkr TAPAOTACN VO UTOAOYLOETE TNV 25
avtiotaon Tou aywyol yla TWEC TNG TAong V,=6V Kal ’
V,=9V. w2 2
(v) Na e€nynoete e Baon Ta amoteAéopata tng amavinoh oog 1,5
oTO B’ epWTNUA av 0 Aywyog UTIAKOUEL 0TOV VOUO Tou Ohm. 1
(n.1) : >
0
0 3 6 9 V(V)



Epwtnpa 6
o) Na e€nyroete L ovopdloupe pomn pLog SUVAUNG Kol va avadEPETE Ao OLOUG OPAYOVTES e€aptatal. (K. 2)
B) i) Na e€nynoete, ylati moANd Aewdopeia kat peydla doptnyd SlabEtouv TLUOVL HeydAng Stapétpou.  (W. 1)

ii) To TywovL Tou oxuatog €xet aktiva R= 0.25 m kal unopel va otpédetal yupw amo afova, mou SLEPYETAL Ao
TO KEVTpo Tou O Kal gival KABeTog oto eminedo TOU. ITO TIUOVL OOKOUVTAL EHATMTOUEVIKA oL Suvapelg F;=20N
Kol F,=30N. Na umnoloyloete ™ OUVOALKNA pomn TIou Séxetat T0 TLUOVL.
(1. 2)

Epwtnpa 7
Tpla doptia g, = +4nC, g, = -8nC kal qs = -4nC Bplokovral TonoBetnuéva otov agpa oe mepldepela KUKAOU
aktivag R = 0,2 m, 0nwc paivetal oTo Mo KATW oXNHa.

0,=-8nC
o) Na urtoAoyioete To HETPO TNG €vTaoNnC TOU hAekTpLkol Tediou el i N
oto kévtpo K tou kUkAou Kal va mpoodlopiloste tTnv KatelBuvon / E N
™me. (w. 4) / .
B) No umoloyioste to p€tpo tng Suvaung, mou Ba Sextei AT +4nC6| “““““ [ 'Q Q3=-4nC
NAekTPOVIO € av toroBetnBel oto kévtpo K Kat va mpoadlopioete ‘\ E R I,’
TNV KatevBuvon Tng. (u. 1) \\\ i K
Epwtnpoa 8

Jto Sumhavo oxnua daivetal éva akivnto eAikomntepo og UPog H=20m mavw ano
10 £€6adog. Artd to eAkOTTEPO adrveTal vo TEEL TTPog To £8adoc eva KIBWTLO
nadac m=9kg. (g=9.81m/s?)

o) Av n toxutnTa pe tnv omnoia ¢tdavel to KBwtio oto £6adog sivat u=19,81m/s,
va efetdoete av dlatnpeltal n Mnxavikn tou Evépyela. (u. 3)

H B) Na umoAoyioete tnv anwAela Mnyavikng Evépyelag av to KIBwTlo GTtavel oTo
£6adocg pe toyutnta u=10m/s. Na avodépete ol propel va odeiletal avtni n
OTTWAELO EVEPYELOC. (u. 2)

= “} !“ B . e = L P e s S
it e 8 i b 3R et b T B



Epwtnuoa 9

Adoptioto

2to Suthavo oxnpa daivetal éva NAEKTPLKO EKKPEUEG TIOU Mrahéx

ApvNnTiKd
DopTiopévn
PaBdog

amoteAeital  amd éva adOpTIOTO  UmaAdKL  amod
oAoupwoxapto. Mia apvntik@ doptiopévn  paBdog

HAeKTpIKO

TMANCLAlEL XwpPiG VO  OKOUMMAGCEL TO HIMOAGKL KOAU | coomuic

napatnpeital 6TL to PmaAdkL EAKeTaL ano tn papsdo.

o) Na eppnveloeTe T0 GAVOLEVO QUTO OVOAUTLKA. (u. 2)
B) Na e€nynoete tL Ba cupPel av To PIMAAAGKL AKOUUTOEL oTn paBdo. (. 3)
Epwtnua 10

Vv

Ol avtloTtaTteg Tou SumAavol oxXAUATOC R1’ RZ, R3 elval mavopolétumol I

petafl toug pe avtiotaon R=3Q o kaBévag. OL avtiotdteg cuvdéovral

Ke mnyn otaBepng taong V=30V, onwg ¢aivetal cto Suthavo oxriua. —lR__‘_I—ili

o) Na cuykplivete TNV €vtacn Tou pelUATOC, TIOU SLoppEEL ToV KABe

QVvTLoTATN, OTOV 0 SLOKOMTNG A £lval oVOLKTOG. (u. 2,5) R
3
B) Not ouykpl : j Buappé i0e — ] N
YKPLVETE TNV €vtacn Tou PEUMOTOC, TIoU SlappEeL Tov KABE A
OVTLOTATN OE OXE0N UE TO A’ epwtnua av KAelosl o Stakomtng A.
(1. 2,5)
Epwtnupa 11
¢
a) Zto Suthavo oxnua amnetkoviletal to medio petafyd duo avribeta | A >
doptTiopévwy TAQKWV HE TN Ponbela nAekTtplkwv Suvaplkwv |+ - >
YPOLUWVY. + B, . q
+ N

(i) Na ypaete moto and ta tpio onpeia A, B A I €xeL to pikpotepo Suvaptko. Na SikaloAoyroeTe TV andvinon
oag. (p. 1)

(ii) Na Ppeite tnv évtaon E tou mebiou av oL MAGKeG améxouv HeTtafU Toug améotaon A=0.1m Kal
napouatalouv dtadopad Suvaptkou AV=50V. (w. 2)

B) Na Bpeite moleg amod TIg NAEKTPIKEG SUVAULKEG YpauUEG A, B, T kat A,
mou ¢aivovral oto Suthavd oxnua, Seixyvouv cwotd To NAEKTPLKO
niebio twv duo doptiwv +Q. Na PeETADEPETE TIC CWOTES YPAUMES OTO
TETPASIO ATOVINOEWV 0OC KOL VO ONUELWOETE OE AUTEC TN dopd
TOUG. (1. 2)




Epwtnua 12
o) Na opioete tnv HAektpeyeptikr AUvapn (HEA) piag mnynge. (u. 2)

B) HAektpikn mnyn HAektpeyeptikng Auvaung E=60V kol €0WTEPLKNAC AVTIOTOONG r CUVOEETOL E AVILOTATN
WULKAC avtiotaong R=200Q. To KUkAwHa SlappEeTal ano pevpa évtaong I=2A. Na unoloyloete:

i) Tn Stadopd Suvapkol oToug MOAOUC TNG INYNG (MoALKN Taon). (n. 1)
ii) Tnv ecwteplkn avtiotoon r tng mnyne. (W 2)
Mépog B’

To pépog autd amnoteAeiton anod 6 epwtipata. No anaviioeTe Lovo o€ 5 epwtipoTa.
KdBe epwtnpa Babpoloyeiton pe 10 povads.

Epwtnua 13
o) Na Statunwoete to Oswpnpa Alatpnong tng Mnxavikig Evépyelag. (w. 2)
B) Mmnaha palag m=1kg BaAAetal mpog Ta Mavw and to onuelo A, mou Bpioketal otnv opodn Ktipiou UPoug

h=20m pe taxvtnta u,=8m/s. Na Bswprjoete OtL n avtiotaon Tou agpa eival apeAntéa Kot To eminedo
pundevikng Auvapikng Evépyelag eivat to £6adocg.

Zntouvtat:

i) H Kwntwn, n Auvapikn kat n Mnxavikn Evépyela tng pmaiag otn B€on A. (n. 2)
ii) To péyloto UYPog amnd to €dadog Hmax, oto omnolo Ba pBaceL n undAa (Bon T). (1. 2)
iii) H toyvtnta pe tnv omolta n pnaia Ba pBaceL oto £dadog (Béon A). (n. 2)

iv) Av n undAa, Katd tTh oUyKpouaon TN Le To £8adog, YAOEL TO HLoO 0o TG MnXavikAg tng Evépyelag, va
Bpeite oe moto LYPog Ba avamndroel yia tpwtn dpopa. (p.2)

max
h=20m




Epwtnua 14

Jto Suthavo oxnua daivetal opBoywvio moapaAAnAoypappo KAMN. Ztic kopudéc A kat N Bpilokovtot
TomoBeTnuéva oTov agpa ta onpelakd ¢optio Q,=+3uC kat Q,=-4uC avrtiotoya. OL TAEUPECG £XOUV SLOOTAOELG
KA=MN=0.06m kot AM=NK=0.02m.

K 0.06m A
0.02m
N M
Na umoloyioste:
o) To Suvaptké oto K onueio. (u. 4)
B) To Suvapikd oto M onpeio. (u. 4)

Y) To £pyo MOV TOPAYETAL I} KATOVOAWVETAL KATA T LETaKivnon ¢optiou g=+2uC amno 1o K oto M onueio. (. 2)

Epwtnua 15
210 KUKAwHA Tou daivetal oto oxnua, Sivovtal kot ol 4 avtlotdreg, KaBwg Kol ol HAEKTPEYEPTIKEC AUVAELS
TWV 3 NAEKTPLKWV TINYWV. Ra=2Q R3=2Q
A
i|: i
E1=5V
_— E3=14V
R2=2Q
R1=4Q
E2=16V
z r
A
Na umoAoylotouv:
o) H évtaon tou pevpaToc, tou Sloppéet Tov KABe avtlotdtn. (p. 8)
B) H dladopd SuvaplkoU PETALY TwV onuelwv AA. (n. 2)



Epwtnua 16

To pUHOUAKO Ttou ¢aiveTal IO KATW ackwvtog duvaun F, tpaBast pe oxowi éva Kipwtlo pe otabepn toxutnTa.
To kiBwtLo éxel ndlo m=20kg, n ywvia KAlong tou kekAyévou enuédou eival $p=37° kat 0 ouvTeAEoTHS TPLBAC
oAioBnong kiPwTtiou emumédou eival py=0,9.

Aivovtat: nu37°=0,6 kat ocuv37°=0,8

Zntouvtat:

a) i) No petadépete to OXNMO OTO TETPASLO QMAVIACEWV OAG KAl VO OXESLACETE OAEG TIG SUVAELS, TIOU
ooKouvTal 0To KLBwTLo. (n. 1)

ii) Na urtoAoyioete OAeg TIC SUVAELG, TTOU ACKOUVTAL OTO KIBWTLO. (u. 3)

B) Av n dUvaun mMou aokel TO PUUOUAKO PECW TOU axolwviol oto KIBwTlo, petaPAnBel kat yivel F'=200 N, va
Bpetite TV enitdyuvon Tou KIBwTiou. (. 3)

y) Kamola oty to oxowl kOBetal kal To KIBWTLO cuvexilel va KLveltal oto KekALéEvo eminmedo Slavuovtag
anootaon x=0.2m, HEXPL TTOU N TtoxuTnTa Tou pndeviletat. No umtoAoyicete To €pyo Twv SUVAPEWY, TIOU
TeEAKA avaykalouv To KIBWTLO VOl OTAUATAOEL (u. 3)

Epwtnua 17

o) Na SLaTUTIWOETE TIG CUVONKEG LOOPPOTILaG EVOC OTEPEOY CWHATOC YyPAdOVTAG KAl TLG AVAAOYEG LAONUOTIKEG
OX£0ELC. (. 2)

B) Opoyevng 6okog KA pe punikog ¢ kat Bapog B1=100 N wooppomel optlovria. M
To dakpo K tng Sokol ouvbéetal pe apBpwon os katakopudo toixo. To
AGAAO axpo TNG A CUVOEETAL e TOV TOlXo HECW afapouc oxowiol AM,
mou oxnuatilel ywvia $=30° pe tn S0kKO. ITO0 AKPO A KpEUETAL QMO K $

A
afapéc vApa tapnéla Bapoug B2=40 N.

No urtoloyioete: | OAPMAKEIO |

i) tnvTtadon S tou oxowiou AM. (u. 4)

ii) tn d0vaun F (pétpo kat StevBuvon), mou ackel n apBpwon otn Soko. (p. 4)



Epwtnua 18

210 To KATW oxnua ¢aiveral cwpa palag m=10Kg, mou Kiveital oe Aslo opt{dvtio emninedo. Tn XPOVIKA OTLYUN
to=0s Bpioketal otn Bgon xo=5m, €xeL toxVTNTA Ue=10m/s kat S¢éxetat duvaun otabepol pétpou F=10N

avtiBeTnc katevBuvong.

Uo=10m/s
—>
F=10N
m=10kg
| | | | | | | | | | | |
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55  x(m)
a) Na Statunwoete to Bewpnua Epyo-MetaBoAn Kwntikng Evépyetag. (1. 2)

B) Na umoloyioete:

i) Tnv KWvNTIKA eVEpyELa TTOU €XEL TO CWHA oth B€an x,=35m. (u. 4)

ii) Tn 6€0on otnv omnola Ba oTapATACEL OTLYHLOL0 TO CWUAL. (u. 4)

TEAOZ AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYNOAOTIIO 2 SEAIAQN




TYIHHOAOT'TO ®YZIKHY KATEYOYNXHYL, B AYKEIOY




1. Mnyovikn

Noépog tov Nevtwva F=ma
Bapog B=mg
Nopog tov Hooke F=kAx
X =vl+ % at?
E&iohoeig opard emtayvvopevng kivinong V="V, +at
v? =1)02 + 20X
Kuwnrikn| evépyela Ex =% mv°
Bapvutikn Avvopukn evépyeia Ex=mgh
"Epyo dOvaung W = Fxouvo
To‘r S IUO'TN !
Yrotikn TN Kot TpiP] oAicOnong
Ta/l = luoﬂN
o =2n/T v =0r
K K}\I 7 4 9 1
VKMKTY] kKivnon o =21 = o2
Pom dvvapung M=Fd
r ’ r mlmZ
Nopog moykoouag EAENG F=G—=
r
"Evtaon mediov Bapvtnrog yio mhavitn palog M kot axtivagR. | g =G e r>R, g=—
2. Xratikog Higktpropog
Néuog Tov Coulomb F=k sz
F Q
"Bvtacn niektpicov nediov ko mediov Coulomb E= a , E= kr_2
Avvapuko o onpeio A VA =-WI/q
Awpopd duvapikod V =WIq
, . s AV
Evtaon opoyevoig niektpucod mediov = A7
3. Yoveyéc NAEKTPIKO pEv N
"Evtaom nAextpikov pevpatog | :%
o . , ¢
HAextpikn avtiotaon KuAvdptkov aywyon R= p;

; , \Y
Avtictoon aywyoL R= T
HAextpikn evépyela E =1Vt

YTAGEPEX
Emitayvvon g Bapvmtag kovtd otnv empdveio g I'mg g=9,81 ms”
"Evtacn tov mediov Papvtnrog kovid oty emedvee g Ing. | g = 9,81 Nkg™

YtaBepa Coulomb

k = 8,99 x 10° Nm°C™

doprtio Tov nAhekTpoviov

ge =-1,60 x 10 C

doptio Tov TpwTOVioL

9o =1,60x 10" C
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Mala tov nAektpoviov

me = 9,11 x 10% kg

Mala tov TpwToviov

m, = 1,673 x 107" kg

Mala tov vetpoviov

m, = 1,675 x 10“" kg

O AweuBuvtig

MNnwpyog lwondidong

O Zuvtoviotig (B.A.A)

Avépéag Mavayn

OL Elonyntég

‘EAeva ZodokAéoug

Xopahaumnog MrewpyLadng

Osoddvng Kevtpwtrg

J{pog Ztullavou
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